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�� �!ก��"#$
��
���!��%���$��&��
	�'	�( 
���
#!�%)�
$�$ก������	"����"��ก��
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"��"�#��
*+$
*��,	�$-#$ก����.$���$����	 �������	/%�ก)�!$%��0$�
$�����'�%)�
$�$ก������	 %��$�0 
 1.  *����ก����ก��3"���
	3�� 
 2. 
����
�"�
5��#��#$ก������	 
 3. ก�� ����
����
�"�
 
 4. ก��
ก89��9��"��
"�� 
 5. ก�� ����5��#����
����!-��
"�� 

 

�����ก����ก������������ 

 1. *����ก�5��#��#$ก������	���0�$�0 ��
 �����ก
��ก����#$
�����!��%���$��&��
	�'	�;<��"�
�)�$�$5�0� �0$ 11,345�$ ( )�$�ก��$ �� %�ก��������"��
������$���!��%���$��&��
	�'	�  
2552 : /"3��9�
��!$��) 
 2. ก��3"���
	3�����ก�� �3"���
	3��ก��&<กA�����	���0�$�05)�ก�� �3"ก��3"���
	3����ก�����ก

��ก�������
� �!ก��"#$
�����!��%���$��&��
	�'	�,%	#��ก���)�$����ก ����
� 5�,�	�"�
$3        
(
��$�$5-  ��$��$�. 2550 : 81) ก)�!$%���"���%
����
$ 5% ���"���%�9���"
���
"��$ 95% %��$�0 

  ��ก ���  n     =      
( )21 eN

N

+
 

   ���        n     =      ����ก	
��
������� 
        N    =      ������������ก� 

        e    =      �����	����	�������ก���
��
������� 

,%	#!��3����"��%
����
$
53�ก�9 ± 5% !��
 0.05 

ก)�!$%#!� e     =      0.05 

 N   =      11,345 �$ 
 



 
 
 
 

46

�5$�3�/%�%��$�0 n     =   25)11,345(0.01
11,345

+
         

 N   =  386 
 3. ก�� �3"���
	3����กก��3"���
	3��#$ก������	
ก��	�ก�9������������
������ก
��ก����
���
�� �!ก��"#$
�����!��%���$��&��
	�'	� ,%	#����'�ก�� �3"�999��

�K (Accidental 
sampling) ��กก��3"���
	3��#$ก��
ก89��9��"��
"���)�$�$ 386 �$ 

 

เครื�องมือที�ใช้ในการวจัิย 

  ก�������������������������ก������� ���!" #$��� ��%��&'�ก�������(�����)������������ก��
�ก*�����������$	 &!�������+"� �ก���	���!��
��� , &!�
���ก��-+ก.�
����"�
������!" 
  ��"�
��&!� 1 &<กA���'�ก�� �����99 
9��"5��#��#$ก��
ก89��
"����ก

ก ������)���5��

ก��	���
�
���

*+$�$�5��#$ก��ก)�!$%ก�
9���"��%#$ก�� ����
����
�"�
 
  ��"�
��&!� 2 -+ก.�(����� &/.0!(	���ก���ก���� ��
���,&!��ก!������������ ��1�)+�
���	���!��
���,������2������	
���
)
������3���ก���� ��&!�ก'�2��%�� 
  ��"�
��&!� 3 �
�)��$�$)���ก
����	-5��*�<กA�
���
#��
*+$�$�5��#$ก��#$ก�� ����
�99 
9��"#!���
9���"�����*�� ��-�
�ก������	 
���
#��
*+$
����
�"�
#$ก��
ก89��9��"��
"��
��กก��3"���
	3��
���
$)�"���
����!- 
  ��"�
��&!� 4  �����99 
9��"
*+$ 6 �
$,%	#��ก�
9�$���%#$ก������	���$�	�"
&��5-
W���
*+$�$�5��#$ก��
��	$��
�)���"%���3
/*$�0 
 
��&!� 1 �4  �������
��	���#$�)$ก�	�ก ����� ��2���������-�!��
5�� ��6�(��
�	��ก
�� (Check list)  '���� 6 ������ก������ 
�&  ��$��� ก��&<กA� ��	/%�#$*[���9�$ 
��	/%�ก3
$ก����ก
��ก��������)��!$3���$ ����)���"*��	
*\%�)�$�$ 5 ��
 ��
 
�	� ��"��)�
$� 
��	�
���ก���3����$ �)�$�$9��� *�� 9ก���-5)���$  
 
��&!� 2 *[���	ก����ก
��ก�����
�ก����ก
��ก������ ��2���������-�!��
5�� ��6�
(���	��ก
�� (Check list)  '���� 2 ��� ���ก������ �	�ก ��������� ��� (	��	�ก ������	$ก ��� 
����)���"*��	
*\%�)�$�$ 2 ��
 ��
ก���3�	�3��%
�	��ก9��A�5 ���ก���3�	�3��%
�	��ก
*��ก�$ ���" 
 
��&!� 3 ก��
��ก
����#!"3�
������ก
��ก������ ��2���������-�!��
5����6�(��
�	��ก
�� (Check list)  '���� 8 ��� ���ก������ 5�&$���
ก��	�ก�9ก����ก
��ก���� "���ก�� ����

�����
������] ���"���
"#$ก��!���$/
���"��$#!"3 ก��
��
ก5��
	�3
�&�	���5��5)���$#!"3 

����#!"35��53�$ $#� ��$
���������	/%�
$��� �!�3����"���
���
�3�� �����
���� ก��#��
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����3������3����$ 
 �
$5�� 4 ������������
������ก
��ก����#$
�����!��%���$��&��
	�'	� 
*+$�99

��
ก�
9 (Check list) �)�$�$ 34 ��
 *��ก
9%��	 %��$�����3�#���3�	!��ก�)�$�$%��$��	/%�  
%��$
�!�� %��$	���กA�,�� ���" "9���-%��$�3��ก�	 ���" "9���-%��$
��"�-������#�       
%��$ �����%��
"  
  �
$5�� 5 ��%�9ก��"����" ��#$������
������ก
��ก����#$���!��%���$��&��
	�'	� 

*+$�99"���� 3�$*��"���3� 4 ��%�9 (Rating scale) ��
 %��$���0��%���" ���)�$�$ 15 ��
 ��
 
��� <ก�<��
#�#$����� ��� <ก 9�	#� ��� <ก
9��
!$3�	5�
�5���� <ก��%!���#$���

� ��� <ก�3�������
�53�$"�
��3���"5�ก�-  �"���5)�#�	
"��9*[K!�5��	�ก/%� "��$#��3���9��"
��"�-/%�
"��

ก�%
!����9��$
"��$#�5����
���Kก�9
!�����	��� ��� <ก
!8$#�
"��
���
��$"�5�ก�- ��� <ก
*+$ ��#$ก���3�	
!��
���
��$        
#!����"�3�	
!��
�ก3���
��$
"��
"�,
ก� ��� <ก��"�#�#$�$

� ��� <ก"��$��*�
%��	
"��

	�3#$��
9����
!�ก53�$*a�	!$�ก
���
�3���
9������%���53�$  "���ก#$��
9����"����"��ก�����ก��$�3
ก�$  
 ��0$�
$5�� 5 $)��99 
9��"5�� �����<0$#!�
����	-5��*�<กA� /%��ก3 %�.����"�� ���	� ���   
%�.*���� ������$-/�	 ������
���	���K /%��ก3 %�.ก���"� 5�"��� ����
�&� ������	- %�.
��$�$5-  
��$��$� 
���
���� 
9���"��ก��
�
5��	���� 
���
$�0
!� ��A�5��#�����*��9*����ก�/��99 
9��"  
 ��0$�
$5�� 6 ��
����!-�������
�
����
�"�
,%	!��3� IOC (Index of Item-Objective 
Concurrence) ,%	��
����!-%��$����" 
%���
��
����
���	���K ;<����� 
���	���K��3���$����
���"
!8$��ก$�0$$)���ก����������
����
���	���K"�9�$5<ก����!��3����$$
W���	
*+$��	��
 
�3�
W���	��ก���$$���"��%
!8$�
����
���	���K5��/%� 
��	ก�3� %��$����" 
%���
���!�3����

�)���"�����%*�� ��- ��กก����
����!-%��$����" 
%���
��
����
���	���K#$ก������	���0�$�0"�
�3�
W���	���"��%
!8$�
����
���	���K�
���
�)���"���"��� <ก
ก��	�ก�9���" ��#$������
������ก
��ก
�������
�� �!ก��"#$
�����!��%���$��&��
	�'	� "��3� IOC = 1 (
$��
���ก/"3"�ก���ก�/�
�99 
9��") 
 ��0$�
$5�� 7 $)��99 
9��"�3�$���"
!8$�
9����/*5% 
9ก�9*����ก�5��/"3#�3ก��3"
���
	3���)�$�$ 30 ��% /%��ก3 �����ก
��ก�������
�� �!ก��"#$
�����!��% ��9���5��"���%�3

*��ก�$ ���"�����% ��9�������$)�"�!����"
���
"��$
���
#!�/%��99 
9��"5�� "9���-,%	��'�ก��
!��3� �"*�� �5'�m ! �"��$'-,%	"�
ก�n-��% �$�3�����3� �"*�� �5'�m ! �"��$'-"��3�#ก��
��	�
*��"�� 0.75 �<0$/*��/"3�ก�/��99 
9��"��3���"��3���)�ก�3� 0.75 ��5)�ก���ก�/�*��9*����99 
 
9��" ;<������กก��!��3� �"*�� �5'�m ! �"��$'-,%	#����'� �"*�� �5'�m�
�oa��
���
$9�� 
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��/%��3� �"*�� �5'�m��"
53�ก�9 0.7578 �3����"
���
"��$%��ก�3��
	�3#$
ก�n- �<���
�3��99 
9��"
$�0$ �"���$)�/*#��#$ก��
ก89��9��"��
"��
���
ก������	���0�$�0/%� 
 
ก���� ��
!�"����"� 

 #$ก�� �����99 
9��";<��
*+$
����
�"�
5��#��
���
ก������	���0�$�0 �������	/%�%)�
$�$ก�� 
��"��0$�
$�3�� p %��$�0 
 1. &<กA���$������	��

�	%�3�� p ��ก!$�� �
 

ก ��5������ก�� ��
%�$!��กก�� 
�$���% 5qAr� �����$����	�3�� p 5��
ก��	���
�ก�9
���
�5��5)�����	 
 2. $)������*�� ��-ก������	 �
9�3�	!��
$�	�"����*���$�������*� ก�
9�$���%���
$�	�"&��5-
W���#$955�� 1 "�#��
*+$�$�5��#$ก��
��	$��
�)���"#$�99 
9��" 
 3. &<กA���'�ก�� �����99 
9��"�$�%�3�� p 
�3$ "���� 3�$*��"���3� (Rating 
scale) #!���
9���"
$�0
!����$�	�"&��5-
W���5��#��#$ก������	���0�$�0��	#��ก�
9�$����"��% 
(Conceptual framework) 5��ก)�!$%/������#$955�� 1  
 4.  ������
���"�
��99 
9��"#!���
9���"�����*�� ��- �
9
��ก������	���
$�	�"&��5-
W������$)��99 
9��"5�� ����
 $

����	-5��*�<กA�ก����$����
� ������ 
9
���"
5��	����
���,��� �����
�
$�0
!������A�5��#�� ��
%�$��

 $
�$� 
���
#!��������	$)�"�
*��9*���#!���ก��
����
!"�� "ก3
$$)�/*
 $
���
���	���K 
 5. $)��99 
9��"5��*��9*�������#$��
 4 
 $
���5�������.�5��"����"
���	���Kt#$
ก�� ����
����
�"�

���
���� 
9���"����
�
����
�"�
 (Content validity) �3�
����
�"�
5����$)�/* 
#��"���%�9���" �"���#$ก����%�����" ���5����
�ก����%!��
/"3���
"5�0��������
$�0
!��
�
�99 
9��"�3���"/%����*��
%8$!��
/"3 ��
9���"
$�0
!�5������"
��	�#% ���*��9*����ก�/�

	3��/���
%�$����������"��ก��
������%
�$�
���A�5��#�� 
 6. ��
����!-�������
�
����
�"�
,%	!��3�%��$����" 
%���
� (IOC : Index of Item 
Objective concurrence) ,%	��
����!-%��$����" 
%���
��
����
���	���K��3���$5�������"
!8$
#$�99 
9��"��กก�����������
�)���"
*+$��	��
����#!����$$��"��
ก)�!$% %��$�0 
 #!����$$  1  
"��
��������3���
�)���"��%/%������"�����*�� ��- 
 #!����$$  0  
"��
/"3�$3#��3���
�)���"��%/%������"�����*�� ��- 
 #!����$$  -1  
"��
��������3���
�)���"$�0$/"3 �"�����%/%������"�����*�� ��- 
 ���"�
ก�n-#$ก��������� ��
 ����3� IOC �
���
�)���"#$��
#%"��3���0���3 0.5 �<0$/* 
!"�	���"�3���
�)���"$�0$ �"�����%/%������"�����*�� ��- �"���$)�"�#��/%�����3� IOC �
�
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��
�)���"#$��
#%"��3�$�
	ก�3� 0.5 !"�	���"�3���
�)���"$�0$/"3 �"�����%/%������"
�����*�� ��- �������	����������*��9*���!��
��%��
�)���"$�0$5�0�/* ;<����ก����
����!-������
�
�
����
�"�
,%	!��3�%��$����" 
%���
�,%	��"��ก���
���	���K5�0� 4 53�$��ก ���%��$����"
 
%���
� 

��ก ��� IOC = 
]1[

1 2

2

t

i

S

S

n

n ∑
−

−  
 
"��
 IOC =  �3�%��$����" 
%���
���!�3����
�)���"ก�9�����*�� ��- 

  ∑ x = ����"���"��%
!8$�
����
���	���K 
  N = �)�$�$���
���	���K  
 /%��3� IOC ,%	��" 
53�ก�9 1 
 7. $)��99 
9��"5���3�$ก������ 
9��ก���5�������.�#$��
 6 "�*��9*����ก�/�����
$)�
 $

����	-5��*�<กA�#!�����������"
!"�� "��� "9���-
�ก���0� ���$)�/*5%�
�#��  
(Try-Out) 
���
���� 
9���"
5��	��
�
����
�"�
 (Validity) ก�9�����ก
��ก����5��"���	��$����)�$�$  
30 ��%����$)���5��/%�"�!��3����"
���
"��$ (Reliability) ,%	��'��)�$���3� �"*�� �5'�m ! �"��$'-

�
�o��
���
$9�� α-Coefficient !��
 Alpha Coefficient �
� Cronbach,1974.(�;����&3       
 ��
��!,  2550 : 87) ��ก ��� %��$�0  

 ��ก ���  α = 
]1[

1 2

2

t

i

S

S

n

n ∑
−

−  

 
"��
  α = �3� �"*�� �5'�m���"
���
"��$ 
   n = �)�$�$��
�
��)���" 

   ∑ S2I = ����"�
����"�*�*��$�
���3����
�)���" 
     S2t = ���"�*�*��$�
����$$��" 
 ,%	"�
ก�n-��% �$�3��3� �"*�� �5'�m ! �"��$'-�
��99 
9��""��3�#ก��
��	���0���3 
0.75 �<0$/*��/"3�ก�/��99 
9��" ��3����3� �"*�� �5'-�
��99 
9��""��3���)�ก�3� 0.75 �������	
��5)�ก���ก�/�*��9*����99 
9��";<����ก��!��3� �"*�� �5'�m ! �"��$'-�
�o���"�
�   
��
$9��#$�99 
9��"5��#��
���
ก������	���0�$�0"��3�
53�ก�9 1 ;<���3����"
���
"��$%��ก�3��
	�3#$

ก�n-�<���
�3��99 
9��"W9�9$�0 �"���$)�/*#��#$ก��
ก89��9��"��
"��
���
ก������	���0�$�0/%�
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ก��
ก#�������$ ��%� 

 ก��
ก89��9��"��
"�����0�$�0 �������	
ก89��9��"��
"�� %���3
/*$�0 
 1. ��
"��*]"��"� (Primary data) ,%	
ก89��9��"�99 
9��"5��ก�
ก
��	9��
	������ก 
�����ก
��ก����#$
�����!��%���$��&��
	�'	� ��"�����)�$�$ 386 �$ ���$)�"����� 
9���"
 "9���-�
���
"��ก3
$*��"������
"��%��	�
"���
�
�- 
 2. ��
"��5���	��"� (Secondary data) 
*+$��
"��5��
ก89��9��" �����$����"���ก!$�� �
 


ก ���)�������ก�� ��$����	5��
ก��	���
���ก!�
� "�%�
� )�$�ก��$ก������	�!3����� !�
� "�%
"!���5	���	���;�<������-�!��
5��!�
� �'���ก������ก������� ��2���������-�!��
5�� 
�'���ก���������ก��(	��
������(����� ��2���������-�!��
5�� -$��3��=��>?���(����� ��2���
������-�!��
5�� !�
� "�%"!���5	���	���;�<�������!�� 2���
�(2����
��������!�� 
���&�"����2�����$	������
�� �ก��*�%@
3&!��ก!�������ก������� ��(	������ ������2���&��	��
��� , 

 

การวเิคราะห์ข้อมูล 

 #$��� ���'�����$	�������	#	(	��������23�������(ก���������
��3�'���* �$���������5!
&���)�
�&!��'��������ก���������23����$	 ����!" 
 1. �99 
9��"�
$5�� 1 
*+$��
"�� 3�$9���������ก
��ก�������
�� �!ก��"#$���!��%
���$��&��
	�'	��99 
9��"#��ก����
����!-,%	!��3��)�$�$�����
	�� 
 2. �99 
9��"�
$5�� 2 *[���	ก����ก
��ก�����
������ก
��ก�������
�� �!ก��"#$
��
���!��%���$��&��
	�'	�#��ก����
����!-,%	!��3��)�$�$�����
	�� 
 3. �99 
9��"�
$5�� 3 ก��
��
ก
����#!"3�
������ก
��ก�������
�� �!ก��"#$
���!��%���$��&��
	�'	�#��ก����
����!-,%	!��3��)�$�$�����
	�� 
 4. �99 
9��"�
$5�� 4 ������������
������ก
��ก�������
�� �!ก��"#$���!��%
���$��&��
	�'	� ,%	ก)�!$%
ก�n-ก���)�$����%�9�����������ก)�!$%#!� 
  �)��
9�3� #�3 "��3�
53�  1 
  �)��
9�3� /"3#�3 "��3�
53�  0 
 ��ก�99 
9��"5�0�!"% 29 ��
"� 5 %��$ ��"��%�9������������
��)�$�$��
��"#$ 
��3��%��$%��$�0            
 ���$$
W���	   0.01   -   33.33    ��
�3�
	�3#$��%�9��)�             ก)�!$%�3����$$ 1  
 ���$$
W���	 33.34  -    66.67    ��
�3�
	�3#$��%�9*�$ก��� ก)�!$%�3����$$  2  
 ���$$
W���	 66.68  - 100.00     ��
�3�
	�3#$��%�9 ��             ก)�!$%�3����$$ 3  
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 5. �99 
9��"�
$5��  5 
ก��	�ก�9��%�9ก��"����" ��#$������
������ก
��ก����
���
�� �!ก��"#$���!��%���$��&��
	�'	� ;<��
*+$�99 
9��"�99
���� 3�$ 4 ��%�9     
/%��ก3 /"3
�	 $�
	 "�ก "�ก5�� �% ,%	ก)�!$%
ก�n-ก��#!����$$%��$�0 
����	 "���������            
(2552 : 

$/�$-) ก��#!����$$�99*��
"�$�93�
*+$ 2 ก��3" %��$�0 ����#��ก����
����!-,%	!��3�
�)�$�$�����
	�� 
 ก��3"5�� 1 
*+$�99*��
"�$
���9�ก/%��ก3 ��
 1 2 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 ��3����
#!�
���$$%���3
/*$�0  

 /"3
�	 =  0  ���$$ 
 $�
	   =  1  ���$$  
 "�ก   =  2  ���$$ 
 "�ก5�� �% = 3 ���$$ 

 ก��3"5�� 2 
*+$�99*��
"�$
����9/%��ก3��
  3 4 5 ��3����
#!����$$%���3
/*$�0  
 /"3
�	 =  3  ���$$  
 $�
	  =  2 ���$$  
 "�ก   =  1 ���$$  
 "�ก5�� �% = 0 ���$$ 

%��$���0��%���" ���$/5	 15 ��
 "����$$
�8"5�0�!"% 45 ���$$ 
"��
5)�ก��*��
"�$
����$)�"�
*��	9
5�	9ก�9
ก�n-*ก��5��ก)�!$%%��$�0 
 ก��3" 1   0-27  ���$$ !"�	�<�  "����" ��$�
	ก�3��$5���/* (Poor)  
 ก��3" 2 28-34   ���$$  !"�	�<�  "����" ��
53�ก�9�$5���/* (Fair) 
 ก��3" 3 35-45 ���$$  !"�	�<�  "����" ��"�กก�3��$5���/* (Good)   

 
สถิติที�ใช้ในการวเิคราะห์ข้อมูล  
  ����5��#��#$ก����
����!-��
"�� ก��	� ��$��	-9�K��. (2549 : 240-258) /%��ก3 �3����"��� 
(Frequency), �3���
	�� (Percentage), ก��5% 
9�3�5� (t-test, F-test), Fisher}s LSD ��� Multiple 
Regression analysis %��$�0 
 1. �3����"�������3���
	�� (Frequency and percentage) 
���
#��
'�9�	���"������       
�3���
	���
���
"��5��/%���ก�99 
9��" �
$5��  1 *[���	 3�$9�����
������ก
��ก������� 

�� �!ก��"#$
�����!��%���$��&��
	�'	� �99 
9��"�
$5�� 2 *[���	ก����ก
��ก�����
�       
�����ก
��ก�������
�� �!ก��"#$���!��%���$��&��
	�'	� �99 
9��"�
$5�� 3 ก��
��
ก
����
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#!"3�
������ก
��ก�������
�� �!ก��"#$���!��%���$��&��
	�'	��99 
9��"�
$5�� 4 ������
������
������ก
��ก�������
�� �!ก��"#$���!��%���$��&��
	�'	� ����99 
9��"�
$5�� 5 

ก��	�ก�9��%�9ก��"����" ��#$������
������ก
��ก�������
�� �!ก��"#$���!��%���$��&��
	�'	� 
#��ก����
����!-,%	!��3���
	�� 

 2. ก��5% 
9 ""��]�$%��	ก��5% 
9�3�5� (t-test , F-test) ��� LSD (Fisher}s least-
significant different)
���

*��	9
5�	9���"��ก�3����!�3��   
 2.1 �995% 
9�
$5�� 1 *[���	 3�$9�����
������ก
��ก����ก�9�995% 
9�
$5�� 4 
�����������������
������ก
��ก���� ,%	/%�ก)�!$%$�	 )���K 5�� ����5�� .05 ;<������3�$�
	ก�3� .05 
� %��3�"��������������ก�3��ก�$ 
 2.2 �995% 
9�
$5�� 1 *[���	 3�$9�����
������ก
��ก����ก�9�995% 
9�
$5�� 5 
��%�9���" ��#$������
������ก
��ก���� ,%	/%�ก)�!$%$�	 )���K 5�� ����5�� .05 ;<������3�$�
	ก�3�  
.05 � %��3�"���%�9���" ��#$�������ก�3��ก�$ 
 2.3 �995% 
9�
$5�� 2 *[���	ก����ก
��ก�����
������ก
��ก����ก�9�995% 
9�
$
5�� 5 ��%�9���" ��#$������
������ก
��ก����,%	/%�ก)�!$%$�	 )���K 5�� ����5�� .05 ;<������3�$�
	ก�3�  
.05 � %��3�"���%�9���" ��#$�������ก�3��ก�$ 
   2.4 �995% 
9�
$5�� 3 *[���	 3�$9�����
������ก
��ก����ก�9�995% 
9�
$5�� 5 
��%�9���" ��#$������
������ก
��ก����,%	/%�ก)�!$%$�	 )���K 5�� ����5�� .05 ;<������3�$�
	ก�3� .05 
� %��3�"���%�9���" ��#$�������ก�3��ก�$ 
 ก����9���"��ก�3��
	3��"�$�	 )���K5�� ���� ,%	#����'�ก��
*��	9
5�	9
*+$��	��3��"
��'��
� LSD (Fisher}s least-significant different) 

3. ก��5% 
9 ""��]�$%��	�3� �"*�� �5'�m ! �"��$'-�!����5�����0$�
$ (Multiple 
Regression analysis) 
���
!����" �"����3�"ก�$5)�$�	���" �"��$'-�
���%�9�����������ก�9
��%�9���" ��#$������
����
��ก����ก�9��%�9������������
������ก
��ก����%��$�0 
 3.1 ก��!��3� �"*�� �5'�m ! �"��$'-�!����  (R)  ��!�3������*��	�ก��-ก�9���
�*�
ก�n- 
 3.2 ก��5% 
9���""�$�	 )���K�
��3� �"*�� �5'�m ! �"��$'-�!����,%	ก��
5% 
9�3���"

o (Overall F test) 
 3.3. �)�$��!��3� �"*�� �5'�m�%�
	�
�����	�ก��-(b)#$��*���$$%�9 
 3.4. 5% 
9�3� F 
���
!��3� b �
�����	�ก��-��3������<�ก�� 3����3
����*�
ก�n- 

  3.5. !��3���5���
� "�ก���	�ก��- 
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�5$�3� "ก��/%�%��$�0  
y  =  a + b1x1 +  b2x2 +  b3x3 + b4x4 +  b5x5 

y  =  ��%�9���" ��#$������
������ก
��ก���� 
a  =  �3���5���
� "ก���	�ก��-#$��*�99���$$%�9 
b1 =  ��%�9������������
������ก
��ก���� 
x1 =  �����������%��$��	/%� 
x2 =  �����������%��$��	�3�	!��ก*���)�
%�
$ 
x3 =  �����������%��$
�!�� 
x4 =  �����������%��$���" "9���-%��$�3��ก�	 
x5 =  �����������%��$���" "9���-%��$
��"�-������#� 


